

"СОЛНЕЧНЫЙ ГОРОД"



№ 1 январь 2018 г.

В этом выпуске:

Народные традиции	1
Детский сад гулять идёт!	2
Вежливая дата	3
Внимание! Конкурс!	4

Здравствуйте, дорогие наши читатели!

Мы рады встрече с вами!

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

В последние годы все больше интереса проявляют люди к традициям наших предков, возрождают старинные обряды и народные праздники. Такими праздниками богат январь.

Рождество

Праздник Рождества Христова — один из самых главных праздников христианского календаря. Рождество в России празднуют после Нового года — 7 января. А во всем остальном христианском мире — 25 декабря. Дело в том, что в России Новый год отмечают по общепринятому сегодня Григорианскому календарю, а церковный праздник Рождества — по календарю юлианскому, которым пользовались наши прабабушки и прадедушки до 1918 года. Юлианский календарь «отстает» от своего более молодого собрата: разница между ними в XX и XXI веках составляет ровно 13 дней. В России, как во всем мире, в этот день зажигаются огни на елках, а дети и взрослые вручают друг другу подарки. Ведь чем больше подарков и добрых пожеланий, тем лучше!

Святки

Святки - главный зимний праздник в крестьянском календаре, знаменующий собой переход от старого года к новому. Святки длились две недели, начинаясь в рождественский сочельник (24 дек./бянв.) и завершаясь в день Крещения. Весь святочный период был чрезвычайно насыщен разнообразными обрядами. Так, в первый день Рождества группы детей, парней и девушек, совершали обряд славления Христа: они ходили по всем домам деревни с рождественской звездой и пели специальные песни - колядки, в которых славил праздник Рождества Христова и поздравляли с ним своих односельчан. Кроме рождения Иисуса Христа в колядках чествуют всех членов семьи, к которым пришли колядники. Ряженые колядники ходят от двора ко двору и поют хозяевам двора колядки, а те им дают монеты и сладости. Колядки сопровождаются музыкой, танцами, играми.



Колядую, колядую я зайду в избу любую.
Попрошу хозяйку сладостей давай-ка.
И печенья, и конфет, и с орехами щербет,
И халву, и шоколад, пастилу и мармелад,
пирожное, сладкое мороженое
Мы и сами будем есть и друг друга угощать
А хозяйку, а хозяйку добрым словом поминать!



ДЕТСКИЙ САД ГУЛЯТЬ ИДЕТ!

Прогулка – наиболее доступное средство закаливания детей. Она способствует повышению выносливости и устойчивости к простудным заболеваниям, положительно влияет на эмоциональное состояние ребенка, аппетит и усвояемость питательных веществ. Прогулка зимой особенно полезна. Под воздействием ультрафиолетовых лучей яркого зимнего солнца в коже вырабатывается витамин D, защищающий детей от рахита. Морозный воздух примерно в полтора раза богаче кислородом, чем летний, в нем выше содержание отрицательных ионов, которые тонизируют организм, способствуют укреплению нервной и особенно сердечно-сосудистой системы. В соответствии с СанПин 2.4.1.3049-13*, «продолжительность прогулки определяется дошкольной образовательной организацией в зависимости от климатических условий. При температуре воздуха ниже -15 градусов С и скорости ветра более 7 м/с продолжительность прогулки рекомендуется сокращать. Рекомендуется организовывать прогулки два раза в день: в первую половину дня и во вторую половину дня – после сна или перед уходом домой.

Для дошкольников прогулка – важнейший элемент режима дня.



Снег, снежок ...

Снег – прекрасный объект неживой природы, который является источником сенсорного, моторного и умственного развития ребенка. Играя со снегом, наблюдая за его свойствами, у ребенка развиваются: крупная и мелкая моторика, внимание, память, воображение, коммуникативные навыки. Предлагаем вам в хорошую зимнюю погоду испытать на себе все многообразие занятий с помощью этого удивительного природного материала.

Вот что можно сделать:

1. Слепить снеговика, слепить семью снеговиков.
2. Слепить снежки разного размера и устроить «снежную» дуэль.
3. Падать в большой пушистый сугроб со всего собственного роста.
4. Лежа на ровном снегу сделать с помощью рук и ног фигуру.
5. Нарисовать на снегу с помощью красок разные фигуры
6. Нарисовать на снегу с помощью собственных следов разные фигуры (изучаем стиль «ёлочка» и стиль «след в след»)
7. Наблюдать за тем как падают снежинки и найти отличия среди упавших снежинок на варежку.



Внимание! Конкурс!

В детском саду прошёл традиционный конкурс поделок «Новогодний переполох». Представленные работы отличались своей оригинальностью, неповторимостью, творческим замыслом. Выставка творческих работ доставила всем радость, украсила интерьер детского сада. Поздравляем победителей, благодарим всех участников за чудесные работы, желаем творческих успехов!

Победители в номинациях:

«Символ года»

Степан М. гр. «Радуга»



«Новогодняя открытка»

София Ж. гр. «Одуванчик»



«Ёлочная игрушка»

Айдар Н. гр. «Ивушка»



«Пряничный домик»
Саша Б. гр. «Ивушка»

«Зимняя композиция»
Вероника В. гр. «Кувшинка»



«Ёлочка»

Антонина Д. гр. «Одуванчик»

«Снеговик»

Павел Ф. гр. «Ивушка»



«Звезды среди нас»

Замечательное мероприятие прошло в нашем детском саду – фестиваль талантов «Звёзды среди нас». Цель мероприятия: поиск, развитие и поддержка талантливых детей и их родителей. Дети продемонстрировали свои таланты в пении, чтении стихов, танцах. Этот фестиваль стал не просто источником позитива, так необходимого в нашей жизни, но для кого-то явился стартом, толчком к дальнейшему развитию собственных творческих способностей.

Вы все талантливы с пелёнок
Один – танцор, другой певец.
И даже самый маленький ребёнок
Артист, звезда и просто молодец!





«Вежливая» дата

11 января можно без преувеличения назвать одной из самых «вежливых» дат в году-Международный день **СПАСИБО!** Все мы прекрасно осознаем значение хороших манер, их необходимость в повседневной жизни, но большую часть благодарностей мы выражаем, как бы невзначай, не задумываясь об их смысле. Однако, слова благодарности обладают магическими свойствами — с их помощью люди дарят радость друг другу, выражают внимание и передают положительные эмоции — то, без чего наша жизнь стала бы скучной и мрачной.

**Спасибо! – так звучит добро, и слово каждый это знает.
Но так случилось, что оно все реже с губ людей слетает.
Сегодня повод есть сказать спасибо тем, кто рядом с нами.
Легко чуть-чуть добрее стать, чтоб веселее стало маме,
И даже брату или сестре, с кем мы бываем часто в споре
Сказать «спасибо», и в тепле растает лед обиды вскоре.
Открою тайну вам, друзья: вся сила слова в наших мыслях.
Без добрых слов никак нельзя. Дарите их родным и близким!**



Тайна слова «ЗДРАВСТВУЙТЕ».

Все мы знаем волшебное слово **«Здравствуйте»**. Это самое важное слово, с которого начинается общение людей, которое характеризует человека как вежливого и приветливого. А что значит простое, обыкновенное слово «здравствуй»? Когда люди здороваются, они желают друг другу здоровья. У каждого слова есть своя тайна, это история его происхождения. И мы сейчас приоткроем эту тайну и узнаем, как появилось это слово. В очень далёкие времена у древних людей не было слова «здравствуйте». Но однажды они заболели и никак не могли выздороветь, и тот, кто был у них вместо врача, сказал им: «Вы болеете оттого, что не желаете друг другу здоровья. Разве может быть здоровым человек, если ему никто не желает здоровья?» Пещерные люди призадумались и решили говорить при встрече друг другу «здравствуйте» - это значит: будьте здоровы. «Здравствуйте», - сказали они друг другу и сразу почувствовали себя лучше. С тех пор люди здороваются друг с другом.

Вот поэтому говорят, что слово «здравствуйте» - это волшебное слово, которое может помочь человеку в исцелении.

**Что такое здравствуй? – лучшее из слов
Потому что здравствуй – значит будь здоров!**



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
«ДЕТСКИЙ САД № 1 г. ЧЕЛЯБИНСКА»
454021, г. Челябинск,
ул. Братьев Кашириных, 106А
тел./факс (8-351) 734-34-22
mdoukalin1@mail.ru

Заведующий детским садом № 1 Шавейникова Юлия Юрьевна.

Выпуск подготовила творческая группа коллектива:

Чельшкина О В.– инструктор ФК

Морозова О Е.– воспитатель гр. « Берёзка»

